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Amtliche Mitteilungen

Auszug aus der Sitzung vom 29.04.2025

TOP 01 Genehmigung der Niederschrift aus der 
öffentlichen Sitzung vom 30.09.2025

Sachvortrag:

1. Rechtsgrundlage

Nach Art. 34 Abs. 2 Gemeindeordnung für den Frei-
staat Bayern (BayGO) gilt:
•	 In Gemeinden mit bis zu 2.500 Einwohnern ist 

der Erste Bürgermeister grundsätzlich ehrenamt-
lich tätig.

•	 Der Gemeinderat kann jedoch durch Satzung 
bestimmen, dass der Erste Bürgermeister berufs-
mäßig (hauptamtlich) tätig ist.

•	 Die Entscheidung muss spätestens am 90. Tag 
vor der Wahl erfolgen und gilt nur für die folgen-
de Amtszeit. Eine laufende Amtsperiode kann 
nicht nachträglich umgewandelt werden.

•	 Die Aufgaben des Ersten Bürgermeisters blei-
ben unabhängig vom Status dieselben (vgl. Art. 
36–38 BayGO):

•	 Vorsitz und Vollzug der Gemeinderatsbeschlüs-
se,

•	 Entscheidung in laufenden Angelegenheiten und 
in dringenden Fällen,

•	 Vertretung der Gemeinde nach außen,
•	 Dienstaufsicht über die Bediensteten.
	
2. Ausgangslage in Haidmühle

Die Gemeinde Haidmühle hat zum Stichtag 1.457 
Einwohner und fällt somit in die Kategorie, in der 
grundsätzlich ein ehrenamtlicher Bürgermeister vor-
gesehen ist.
Eine Besonderheit ist jedoch, dass die Gemeinde 
über keine Geschäftsleitung verfügt. Damit müssen 
tägliche Führungsaufgaben, die in anderen Kom-
munen ein Geschäftsleiter übernimmt, direkt vom 
Ersten Bürgermeister wahrgenommen werden. An-
gesichts laufender Großprojekte (z. B. Neubau der 
Kläranlage, Digitalisierung, Infrastrukturmaßnah-
men) besteht ein erhöhter Steuerungsbedarf.

3. Vergleich: Ehrenamtlich vs. Hauptamtlich

Ehrenamtlicher Bürgermeister (Ehrenbeamter)
•	 Tätigkeit neben dem Hauptberuf, keine fest defi-

nierte Arbeitszeit.
•	 Keine beamtenrechtlichen Urlaubsansprüche.
•	 Finanzielle Ausstattung: monatliche Aufwands-

entschädigung im gesetzlichen Rahmen, jährli-
che Sonderzahlung, Fahrtkosten.

•	 Nach Amtszeit: Ehrensold (1/3 der letzten 
Entschädigung, lebenslang) und ggf. Überbrü-
ckungshilfe.

•	 Keine Beihilfe- oder Pensionsansprüche gegen-
über der Gemeinde.

•	 Risiko: bei begrenzter Verfügbarkeit höhere 
indirekte Kosten (z. B. durch externe Beratung, 
Verzögerungen).

•	 Hauptamtlicher Bürgermeister (Beamter auf 
Zeit)

•	 Tätigkeit in Vollzeit, regelmäßige Arbeitszeit 40 
Stunden/Woche nach BayAzV, Anspruch auf 30 
Arbeitstage Urlaub nach BayUrlMV.

•	 Klare und dauerhafte Führungsverantwortung 
im Rathaus, besonders wichtig ohne Geschäfts-
leitung.

•	 Nebentätigkeiten nur in engen Grenzen zulässig 
(Art. 30 KWBG i. V. m. Art. 81 ff. BayBG).

•	 Finanzielle Ausstattung: Besoldung nach A 13, 
Familienzuschlag, Zulagen, jährliche Sonderzah-
lung, Dienstaufwandsentschädigung.

•	 Zusätzlich: Beihilfeleistungen, Versorgungsumla-
gen und langfristig Pension nach BayBeamtVG.

•	 Nach Amtszeit: beamtenrechtliche Versorgung, 
wenn die gesetzlichen Voraussetzungen erfüllt 
sind (mindestens 10 Jahre ruhegehaltfähige 
Dienstzeit und 8 Amtsjahre).

4. Finanzielle Auswirkungen für die Gemeinde

Die laufenden Kosten des Amtes unterscheiden sich 
wesentlich durch die zusätzlichen Bestandteile im 
Hauptamt:
•	 Hauptamtlich: Besoldung, Beihilfe, Versor-
gungsumlage, Pension, Urlaubs- und Krankheitsfort-
zahlung.
•	 Ehrenamtlich: Aufwandsentschädigung, Son-
derzahlung, Fahrtkosten, Ehrensold nach Amtszeit.
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Eine rein zahlenmäßige Gegenüberstellung zeigt, 
dass das Hauptamt jährliche Mehrkosten verur-
sacht. Diese ergeben sich insbesondere aus den 
Sozial- und Versorgungsleistungen sowie der laufen-
den Besoldung.
Zu berücksichtigen ist jedoch, dass ein ehrenamtli-
cher Bürgermeister die Gemeinde unter Umständen 
indirekt teurer kommen kann, wenn wegen einge-
schränkter Verfügbarkeit Aufgaben ausgelagert oder 
durch Dritte erledigt werden müssen.

5. Bewertung für Haidmühle

•	 Ehrenamtlich: finanziell günstiger, aber stark von 
der persönlichen Situation des Amtsinhabers 
abhängig. In einer Gemeinde ohne Geschäftslei-
tung entstehen organisatorische Risiken.

•	 Hauptamtlich: höhere Kosten, aber klare und 
dauerhafte Führungspräsenz, verbindliche 
Arbeitszeitregelung, umfassende Steuerungs-
kompetenz – besonders relevant bei hoher 
Projektlast.

6. Entscheidung und Verfahren

Soll der Erste Bürgermeister künftig hauptamtlich 
tätig sein, muss der Gemeinderat eine Satzung nach 
Art. 34 Abs. 2 BayGO beschließen. Diese Satzung 
muss spätestens am 90. Tag vor der nächsten Wahl 
in Kraft treten. Gleichzeitig ist die Anpassung der 
Haushaltsansätze erforderlich, insbesondere mit 
Blick auf laufende Besoldung, Beihilfe- und Versor-
gungslasten.

Beschluss:

Der Beschlussvorschlag auf Änderung der Rechts-
stellung wurde abgelehnt. 

TOP 03	 Vergabeinformation  

Anschaffung Türen Toiletten Märchenwald Kneipp 
Kindergarten 

Der Gemeinderat beschließt, die Lieferung und 
Montage der Türen und des Fensters für das Toilet-
tengebäude am Spielplatz Märchenwald Bischofs-

reut an die Firma Kurz und Kern, Haidmühle zu 
vergeben. 

Auftragsvergabe Dienstleistung Integration der 
Bauakten in RIWA GIS System

Der Gemeinderat Haidmühle beschließt, die für die 
Integration der digitalisierten Bauakten erforder-
liche Datenmigration in das RIWA-GIS-System an die 
Firma RIWA GmbH, Kolbermoor zu vergeben.

Gebäudeschadstofferkundung Kindergarten Bi-
schofsreut

Der Gemeinderat der Gemeinde Haidmühle be-
schließt, den Auftrag für die Durchführung einer 
Gebäudeschadstofferkundung im Rahmen der ge-
planten Sanierung und des Anbaus des Kneipp-Kin-
dergartens Bischofsreut an die IMH Ingenieurgesell-
schaft mbH, Hengersberg zu vergeben.

Beauftragung Erstellung Bestandsplanung Mehr-
zweckhalle Haidmühle

Der Gemeinderat beschließt, die Erstellung der 
Bestandsunterlagen für die Mehrzweckhalle Haid-
mühle an das Ingenieurbüro Eder GbR, Haidmühle, 
als wirtschaftlichstes Angebot auf Basis der angebo-
tenen Stundensätze zu vergeben
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der Sitzung des Wahlausschusses
zur Beschlussfassung über die eingereichten Wahlvorschläge

Die Sitzung des Wahlausschusses findet statt am

Der  Wahlausschuss  beschließt  in  der  Sitzung  über  die  Gültigkeit  der  eingereichten  Wahlvorschläge  (Art.  32  Abs.  2  des
Gemeinde- und Landkreiswahlgesetzes – GLKrWG).

Der  Wahlausschuss  verhandelt,  berät  und  entscheidet  in  öffentlicher  Sitzung,  soweit  nicht  Rücksichten  auf  das  Wohl  der
Allgemeinheit  oder  auf  berechtigte  Ansprüche  Einzelner  entgegenstehen  (Art.  17  Abs.  2  GLKrWG).  In  diesen  Fällen  berät  und
entscheidet  er  in  nichtöffentlicher  Sitzung  über  den  Ausschluss  der  Öffentlichkeit.  Beschlüsse,  die  in  nichtöffentlicher  Sitzung
gefasst wurden, werden der Öffentlichkeit bekannt gegeben, sobald die Gründe für die Geheimhaltung weggefallen sind.

Sollte eine weitere Sitzung notwendig werden, wird Ort und Zeitpunkt ebenfalls rechtzeitig bekannt gemacht.

47. Tag vor dem Wahltag

Bezeichnung des Gebäudes, Anschrift, Bezeichnung des Raums bzw. Zimmer-Nr.

Uhrzeit

um Uhr

in/im

Dienstag, 20. Januar 2026

Bekanntmachung

Die Wahlleiterin/Der Wahlleiter der Gemeinde/des Marktes/der Stadt

Datum
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Angeschlagen am: Abgenommen am:

Veröffentlicht am: im/in der
(Amtsblatt, Zeitung)

Fachverlag Jüngling | Bestell-Nr. 409 024 9081 41X | 2513

für die Wahl

des Gemeinderats der ersten Bürgermeisterin oder
des ersten Bürgermeisters

am 08. März 2026

des Stadtrats der Oberbürgermeisterin oder
des Oberbürgermeisters

30.12.2025

Gemeinde Haidmühle - Rathaus /Sitzungssaal - Dreisesselstr. 12, 94145 Haidmühle

Simone Hannen

Gemeinde Haidmühle
Dreisesselstraße 12
94145 Haidmühle

19:00

Mitteilungsblatt, Amtstafel, Homepage30.12.2025

30.12.2025
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Bleiben Sie immer auf dem Laufenden: Über unse-
ren offiziellen WhatsApp-Kanal erhalten Sie wichtige 
Informationen der Gemeinde schnell und direkt auf 
Ihr Smartphone. Ihre Nummer bleibt dabei unsicht-
bar, andere Abonnenten können sie nicht einsehen. 
Keine Gruppen, keine Chat-Flut – nur die wichtigsten 
Mitteilungen auf einen Blick.
Jetzt kostenlos abonnieren

WhatsApp-Kanal der Gemeinde 

Informationen aus der Gemeinde

Hinweis zum Mahnlauf und zu SEPA-Lastschriftmandaten
Im Oktober wurde nach längerer Zeit wieder ein 
Mahnlauf der Gemeinde durchgeführt. 

Der Mahnlauf konnte nicht früher stattfinden, da die 
personellen Kapazitäten (u. a. Mutterschutzzeiten) 
hierfür nicht vorhanden waren.

Im Zuge dieses Mahnlaufs wurde festgestellt, dass 
es im Rahmen einer internen Systemumstellung 
dazu gekommen ist, dass einzelne SEPA-Lastschrift-
mandate nicht oder nicht vollständig übernommen 
wurden. 

Dadurch haben vereinzelt Zahlungspflichtige fälsch-
licherweise Zahlungserinnerungen erhalten.

Für die hierdurch entstandenen Unannehmlichkei-
ten bitten wir ausdrücklich um Entschuldigung. Die 
Verwaltung arbeitet derzeit mit Hochdruck daran, 
die betroffenen Datensätze zu überprüfen und die 
SEPA-Mandate zu aktualisieren.

Wir möchten an dieser Stelle betonen: Wir alle sind 
Menschen, niemand ist fehlerfrei. Der gegenseitige 
Respekt sollte dabei nicht verloren gehen. Nur ge-

meinsam können wir eine vertrauensvolle Zusam-
menarbeit sicherstellen.

Bei Fragen steht Ihnen das Team der Gemeindever-
waltung selbstverständlich gerne zur Verfügung. Bei 
gezielten Anfragen zu Grundsteuerangelegenheiten, 
Fremdenverkehrsbeiträgen oder Kontenübersichten 
bitten wir um Verständnis, dass wir Ihnen hierzu 
einen Rückruf anbieten, da ein Teil der Mitarbeiten-
den im Homeoffice tätig ist.

Bitte beachten Sie außerdem, dass am 
30.12.2025 die erste Vorauszahlung für 
Wasser- und Abwassergebühren fällig wird. 

Sollte der Betrag in diesem Zusammenhang nicht 
wie gewohnt abgebucht werden, bitten wir Sie, sich 
zeitnah mit der Verwaltung in Verbindung zu setzen, 
damit wir den Sachverhalt umgehend prüfen kön-
nen.

Wir danken Ihnen für Ihr Verständnis und freuen 
uns auf eine weiterhin gute und respektvolle Zusam-
menarbeit im Jahr 2026.
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Wichtiger Hinweis: Pflicht-Umtausch alter Führerscheine

Informationen aus der Gemeinde

Alle Führerscheine, die vor dem 19. Januar 2013 
ausgestellt wurden, müssen in Deutschland bis 
spätestens 19. Januar 2033 in einen neuen, EU-weit 
einheitlichen und fälschungssicheren Kartenführer-
schein (EU-Führerschein) umgetauscht werden. Der 
Grund: Dadurch wird eine einheitliche, fälschungs-
sichere Fahrerlaubnis geschaffen und alle Führer-
scheine werden in einer zentralen Datenbank 
erfasst, wie von der EU vorgegeben.  
 
Wichtig: gestaffelte Fristen 
 
Um einen Ansturm bei den Behörden zu vermeiden, 
gibt es verschiedene Umtausch-Stichtage, je nach-
dem wie alt Ihr Führerschein ist: 
 
Führerscheine mit Ausstellungsdatum 
ab 1999

Die Frist richtet sich nach dem Ausstellungsjahr des 
Führerscheins:  
 
• 1999–2001 → bis 19. Januar 2026 
• 2002–2004 → bis 19. Januar 2027 
• 2005–2007 → bis 19. Januar 2028 
• 2008 → bis 19. Januar 2029 
• 2009 → bis 19. Januar 2030 
• 2010 → bis 19. Januar 2031 
• 2011 → bis 19. Januar 2032 
• 2012 bis 18.01.2013 → bis 19. Januar 2033 
 
Führerscheine mit Ausstellungsdatum bis Ende 1998 
Hier war bislang das Geburtsjahr entscheidend, die 
meisten Fristen sind bereits abgelaufen; Personen 
mit Geburtsjahr vor 1953 haben weiterhin Zeit bis 
2033 zum Umtausch.  
 
Was passiert danach?
 
Die alte Fahrerlaubnis bleibt bestehen – jedoch ver-
liert das alte Führerscheindokument seine Gültig-
keit, wenn die Frist verpasst wird. Bei einer Kontrolle 
droht dann ein Verwarnungsgeld.  

 Wo tauschst Du um?
 
Der Umtausch erfolgt bei der zuständigen Fahr-
erlaubnisbehörde (Führerscheinstelle) am aktuellen 
Wohnort. Terminvereinbarung ist dringend empfoh-
len, da es aktuell mitunter zu Wartezeiten kommt.  
 
 Was wird benötigt?
 
Üblicherweise musst Du mitbringen:
- Personalausweis oder Reisepass 
- aktuelles biometrisches Passfoto 
- bisherigen Führerschein 
- Gebühr (ca. 25 Euro)  
 
Auch Motorrad- und andere Klassen betroffen 
Die Pflicht zum Umtausch gilt für alle Fahrerlaubnis-
klassen, also auch für Motorrad- oder Lkw-Führer-
scheine, sofern sie vor 2013 ausgestellt wurden.  
TÜV NORD 
 
Tipp: Vereinbaren Sie frühzeitig einen Termin bei 
Ihrer Führerscheinstelle, die Nachfrage ist groß und 
bis zu Ihrem Fristende können die Termine schnell 
knapp werden.
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Im Leopoldsreuter Wald, östlich von Freyung im 
Landkreis Freyung-Grafenau, hat sich nach aktuellen 
Monitoring-Nachweisen ein neues Wolfsterritorium 
gebildet. Diese Entwicklung wurde durch die zustän-
digen Fachstellen offiziell bestätigt. 
 
Mit der Ausweisung des neuen Territoriums wird 
zum 1. Januar 2026 auch ein sogenanntes Wolfs-
gebiet im Sinne des Schadensausgleichs festgelegt. 
Damit verbunden ist eine Förderkulisse für präventi-
ve Herdenschutzmaßnahmen, die insbesondere für 
Tierhalter von Bedeutung ist. 
 

 
Das Wolfsgebiet dient der klaren Abgrenzung, in der 
besondere Regelungen für Herdenschutz und Scha-
densausgleich gelten. 
 
Tierhalter können Fördermittel für Schutzmaßnah-
men (z. B. wolfssichere Zäune oder Herdenschutz-
hunde) beantragen. 
 
Die Antragstellung ist jährlich vom 1. Januar bis ein-
schließlich 31. Oktober möglich. 
 
 
 

Der Wolf ist ein streng geschütztes Wildtier und 
meidet in der Regel den Menschen. Begegnungen 
sind äußerst selten. Wichtig ist ein sachlicher und 
informierter Umgang mit dem Thema, insbesondere 
im Hinblick auf Nutztierhaltung und Naturschutz. 
 
 
 
Das Monitoring der Wolfsvorkommen erfolgt fort-
laufend. Tagesaktuelle Informationen, Karten und 
Nachweise zu Wolfsterritorien in Bayern finden In-
teressierte auf der Website des Bayerischen Landes-
amtes für Umwelt (LfU):
 

Neues Wolfsterritorium im Leopoldsreuter Wald

www.lfu.bayern.de 
 → Wolf → Monitoring
 
Die Gemeinde Haidmühle informiert weiterhin, 
sobald neue oder für die Bevölkerung relevante Er-
kenntnisse vorliegen.

Was bedeutet das konkret?

Keine unmittelbare Gefahr 
für Menschen

Aktuelle Informationen zum 
Wolf in Bayern

Informationen aus der Gemeinde 
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Besuch vom Nikolaus
Was ist eigentlich der Unterschied zwischen dem 
Nikolaus und dem Weihnachtsmann? Dieser Frage 
gingen die Schülerinnen und Schüler der Grundschu-
le Haidmühle heuer bei der traditionellen Nikolaus-
feier nach, die kürzlich in der Bischofsreuter Kirche 
gefeiert wurde.
Unterstützt von ihren Lehrern wirkten zahlreiche 
Kinder bei der Feier als Musiker, Sprecher oder Dar-
steller mit und erklärten den vielen Anwesenden 
unter anderem, wer er denn im wirklichen Leben 
war, der Heilige Nikolaus und was er alles Gutes ge-
tan hat.
Natürlich kam der heilige Mann persönlich zu Be-
such in die Kirche, und lud die Grundschüler sowie 
die vielen anwesenden Kindergartenkinder zu einem 
Rundgang durch den bereits dunklen Ort ein, bevor 
er jedem Kind ein kleines Geschenk überreichte. Die 
Erwachsenen konnten sich in der Zwischenzeit an 

den weihnachtlichen Ständen aufhalten, an denen 
die Mitglieder des Elternbeirats sowie weitere 
Helfer die verschiedensten Speisen und Getränke 
anboten. Für die stimmungsvolle Umrahmung des 
Abends sorgte die Blemusi Bischofsreut.
Bericht und Bild: Franziska Seeliger

Festliche Klänge in Bischofsreut
In der festlich geschmückten und stimmungsvoll be-
leuchteten Pfarrkirche Bischofsreut fand kürzlich ein 
Weihnachtskonzert statt, das von der Bischofsreuter 
Blemusi und dem Chor gestaltet wurde. Moderator 
Dennis Eisner Wolters begrüßte die zahlreichen Be-
sucher herzlich und führte durch das abwechslungs-
reiche Programm. 
Das Konzert bot eine gelungene Mischung aus 
traditionellen Weihnachtsliedern und modernen 
Arrangements. In der feierlichen Atmosphäre der 
Kirche konnten sich die Besucher bestens auf die 
bevorstehende Adventszeit einstimmen. Die Ble-
musi unter der musikalischen Leitung von Arend 
Hastedt präsentierte bekannte weihnachtliche 
Stücke wie „Alle Jahre wieder“, aber auch moderne 
Titel wie „Rudolph, the Red-Nosed Reindeer“, „Feliz 
Navidad“, „Last Christmas“, „Nessaja“, „Cinderellas 
Dance“ und „Oh sanctissima“, die beim Publikum 
großen Anklang fanden. 
Der Chor unter der Leitung von Johannes Jung berei-
cherte das Programm mit den Liedern „Jingle Bells“, 
„Nun freut euch, ihr Christen“ und „Herbergssuche“. 
Ein besonders berührender Moment war das ge-
meinsame Schlusslied, der „Andachtsjodler“, bei 

dem Musiker und Sänger zusammenwirkten und der 
die besinnliche Stimmung in der Kirche noch einmal 
eindrucksvoll unterstrich. 
Nach dem Konzert nutzten viele Besucher die 
Gelegenheit, sich am Weihnachtsmarkt auf dem 
Kirchplatz bei Glühwein und guter Verpflegung 
auszutauschen. Die Veranstaltung war ein musikali-
sches Highlight und zeigte eindrucksvoll den starken 
Gemeinschaftssinn in der Gemeinde. Die Bischofs-
reuter Blemusi und alle Mitwirkenden freuen sich 
bereits auf eine Fortsetzung im kommenden Jahr.
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Hunderte beim Weihnachtsmarkt in Bischofsreut
Der traditionelle Bischofsreuter Weihnachtsmarkt 
auf dem Platz vor der Pfarrkirche war auch in die-
sem Jahr wieder ein beliebter Treffpunkt für Einhei-
mische und Gäste und sorgte für eine stimmungsvol-
le Einstimmung auf die Adventszeit. 
Eröffnet wurde der zweitägige Markt mit einer 
kurzen Andacht, bei der Pfarrer Yohann die Ad-
ventskränze segnete. Viele Besucher nahmen die 
gesegneten Kränze als Zeichen des Lichts und der 
Hoffnung mit nach Hause. Anschließend luden die 
zahlreichen Stände der örtlichen Vereine zum Ver-
weilen ein. Das kulinarische Angebot reichte von 
herzhaften Speisen wie Gulaschsuppe und Burgern 
bis hin zu süßen Köstlichkeiten wie hausgemach-
ten Kuchen, Plätzchen und weiteren weihnacht-
lichen Leckereien. Für die passende musikalische 
Umrahmung sorgten der Bischofsreuter Chor, die 
Waldkirchner Alphornbläser sowie die Blemusi 
Bischofsreut, die mit ihren Beiträgen zur festlichen 

Atmosphäre beitrugen. Ein besonderer Programm-
punkt waren die Auftritte der Oberkreuzberger 
„Wolfsauslasser“, die mit ihrem Brauchtum viele Be-
sucher begeisterten und ein uriges Element in den 
Weihnachtsmarkt einbrachten. 
Darüber hinaus bot der Markt eine vielfältige Aus-
wahl an kunsthandwerklichen Erzeugnissen. An den 
Ständen konnten unter anderem weihnachtliche De-
korationen, liebevoll gestaltete Bastelarbeiten sowie 
Strick- und Näharbeiten erworben werden. Beson-
ders beliebt waren auch die Pferdekutschenfahrten, 
die den Marktbesuch für viele zu einem besonderen 
Erlebnis machten. 
Insgesamt herrschte an beiden Tagen eine sehr 
gute Besucherresonanz. Der Bischofsreuter Weih-
nachtsmarkt zeigte einmal mehr den starken Ge-
meinschaftssinn im Ort und bot einen gelungenen 
Rahmen für Begegnungen, Gespräche und vorweih-
nachtliche Besinnung.

Informationen aus der Gemeinde
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Bläsergruppe in Haidmühle

Informationen aus der Schule

Liebe Eltern, liebe Erziehungsberechtigte,

die Gemeinde Haidmühle plant im Jahr 2026 für 
die Schülerinnen und Schüler der Grundschule am 
Haidweg die Einführung einer Bläsergruppe / Musik-
gruppe. Unser Ziel ist es, Kindern den Zugang zur 
Musik zu erleichtern und ihnen zu zeigen, wie wert-
voll gemeinsames Musizieren ist.
Musikgruppen in den umliegenden Gemeinden 
zeigen bereits, wie erfolgreich dieses Konzept funk-
tioniert. Kinder erleben Musik unmittelbar, erlernen 
ein Instrument im Team und wachsen dabei sowohl 
persönlich als auch gemeinschaftlich.

Start und Rahmenbedingungen

•	 Beginn: März 2026
•	 Kosten: Es fallen bis zu den Sommerferien 		
	 keine Kosten an.
•	 Instrumente: Werden auf Leihbasis zur Ver		
	 fügung gestellt – unkomplizierter Einstieg 		
	 garantiert.

Was verstehen wir unter einer 
Bläsergruppe?

Eine Bläsergruppe ist ein moderner Musikunterricht 
über mehrere Jahre.

•	 Jede Schülerin und jeder Schüler erlernt ab der 
1. Klasse systematisch ein Blasinstrument – ganz 
ohne Vorkenntnisse.

•	 Die Ausbildung erfolgt überwiegend in der Grup-
pe, ergänzt durch Einzelunterricht in Haidmühle 
und Bischofsreut.

Einzelstunden übernehmen:

•	 Stephan Seidl: Trompete, Posaune, Tenorhorn, 
Bariton, Tuba, Schlagzeug

•	 Barbara Uhrig: Flöte, Klavier
•	 Arend Hastedt: Saxophon

Einmal pro Woche musizieren die Kinder gemeinsam 
im Orchester und erleben die Vielfalt der Musik. 
Das Zusammenspiel fördert bewusstes, mehrdimen-
sionales Lernen und stärkt Kompetenzen für eine 
aktive kulturelle Teilhabe.

Vorteile für Ihr Kind

•	 Stärkung von Lernmotivation und Selbstbe-		
	 wusstsein
•	 Entwicklung von Teamgeist und Verantwor-		
	 tungsübernahme
•	 Verbesserung der Konzentrationsfähigkeit
•	 Aufbau von Wertebewusstsein im Umgang 		
	 mit dem Instrument
•	 Positive Erlebnisse durch Auftritte
•	 Förderung des sozialen Miteinanders

Instrumente zur Auswahl

Klarinette, Flöte, Saxophon, Trompete, Posaune, 
Tenorhorn, Bariton, Tuba sowie Schlagzeug.

Interesse? So geht’s weiter

Bei allgemeinen Fragen wenden Sie sich direkt an 
die Lehrkraft Florian Fesl.
Für Organisation und Terminvereinbarung des Ein-
zelunterrichts steht Ihnen Stephan Seidl unter 0170 
4492015 zur Verfügung.

Im nächsten Schritt laden wir euch zu einem Infor-
mationsabend ein, bei dem wir das Konzept vorstel-
len und eure Fragen beantworten. 
Wir freuen uns darauf, gemeinsam mit euren Kin-
dern die Welt der Musik zu entdecken!
Mit freundlichen Grüßen

Gemeinde Haidmühle – Grundschule am Haidweg
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Herzlicher Dank für großzügige Unterstützung

Die Pfarrgemeinde Sacred Heart Church, Vatluru 
(Indien) bedankt sich sehr herzlich bei Herrn Bürger-
meister Roland Schraml und der Gemeinde Haid-
mühle für die großzügige Unterstützung beim Bau 
der neuen Pfarrkirche. 
 
Im Rahmen eines Besuchs der Pfarrgemeinde in Vat-
luru wurde die Bereitschaft zur Hilfe signalisiert, die 
nun in dankenswerter Weise umgesetzt wurde. Über 
Vermittlung von Pater Yohan konnte eine Spende in 
Höhe von 1.000 Euro an die Pfarrei übergeben wer-
den, die bereits auf dem Pfarrkonto eingegangen ist. 
Diese Unterstützung ist ein wertvoller Beitrag für 
den weiteren Fortschritt des Kirchenneubaus. 

Pfarrer Pater A. Francis Assisi SdC bringt im Namen 
der gesamten Pfarrgemeinde seinen tief empfun-
denen Dank zum Ausdruck. Die Anteilnahme, die 
Verbundenheit und das Wohlwollen aus Haidmühle 
werden als großes Zeichen christlicher Nächstenlie-
be und Solidarität wahrgenommen. 
 
Die Pfarrgemeinde von Sacred Heart Church schließt 
die Unterstützerinnen und Unterstützer in ihre Ge-
bete ein und bittet um Gottes reichen Segen für alle, 
die dieses Projekt möglich gemacht haben.

Informationen aus der Pfarrei

 Jede Spende zählt! 
PayPal-Konto: Injumala.21@gmail.com 

Betreff: Kirche Vatluru
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Aufstellungsversammlung der CSU - Orstverband Haidmühle-Bischofsreut
Der CSU Ortsverband Bischofsreut-Haidmühle hielt 
am 28. November 2025 seine Ortshauptversamm-
lung zur Aufstellung eines Bürgermeisterkandidaten 
und zur Aufstellung der Gemeinderatsliste für die 
Kommunalwahl 2026 ab. Unser Bezirksrat Stephan 
Gawlik führte durch die Wahl.
Im Mittelpunkt stand die Wahl des Bürgermeister-
kandidaten. Roland Schraml wurde dabei einstimmig 
mit 100% der Stimmen zum Bürgermeisterkandida-
ten nominiert.
Auch die vorgeschlagene Gemeinderatsliste erhielt 
volle Zustimmung. Nach der Vorstellung unserer 
Kandidatinnen und Kandidaten wurde eines ganz 
klar: Wir haben ein richtig gutes Team! Eine starke 
Mischung aus allen Gemeindeteilen, Altersgruppen, 
Berufen  und mit unglaublich viel ehrenamtlichem 
Engagement bei verschiedensten Vereinen. 
Bis zur Kommunalwahl am 08.03.2026 könnt ihr 
Euch selbst von unserer starken Liste überzeugen:
1. Florian Eder
2. Manuel Eder

3. Daniel Kern
4. Maximilian Riedl
5. Lena Kern
6. Thomas Schönberger
7. Florian Riedl
8. Reinhard Kurz
9. Wolfgang Herbst
10. Tobias Blöchl
11. Martin Nebl
12. Susanna Ratschmann
Ersatzkandidat ist Alexander Seibold.
Wir freuen uns auf die kommenden Wochen - und 
auf jede Begegnung und jedes Gespräch mit Ihnen.
Danke an Alle, die uns unterstützen und motivieren. 
Lasst uns gemeinsam unsere Gemeinde weiterent-
wickeln!
An dieser Stelle dürfen wir auch ein herzliches 
Dankeschön für Jahrzehnte kommunalpolitischen 
Einsatz an diejenigen richten, die nicht mehr zur 
Wahl antreten.

Aufstellungsversammlung 
 
Die Junge Liste (JuLi) durfte am 07.12.2025 ihre Aufstellungsversammlung zur Kommunalwal 
2026 abhalten. 
 
Hierzu dürfen wir  
Herrn 1. Bürgermeister Schraml Roland 
zur Aufstellung zum gemeinsam Bürgermeisterkandidaten für die Kommunalwahl 2026 mit 100% 
(Ja) Stimmen gratulieren.  
 
Wir gratulieren ebenfalls unseren Listenkandidaten 
Kohout Florian, Seibold Tobias, Schraml Max, Eisner Wolters Dennis und Kohout Andreas, 
die ebenfalls mit 100% (Ja) Stimmen für die Kommunalwahl 2026 aufgestellt wurden. 
 
Wir bedanken uns herzlich bei allen Unterstützern und wünschen allen Mitbürgerinnen und 
Mitbürgern  
 

Ein glückliches, erfolgreiches und vor allem Gesundes 
neues Jahr 2026. 

Ihre JuLi. 
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Am 15. Dezember 2025 fand um 19:30 Uhr im Ge-
meindehaus Bischofsreut die
Aufstellungsversammlung der Wählergemeinschaft 
Bischofsreut – Haidmühle – Frauenberg
statt. Insgesamt 14 Interessierte nahmen an der Ver-
sammlung teil und zeigten damit ein reges
Interesse an der kommunalpolitischen Arbeit vor 
Ort.
Versammlungsleiter Johannes Reichenberger konnte 
neben den anwesenden Bewerberinnen
und Bewerbern für den Gemeinderat auch Ersten 
Bürgermeister Roland Schraml herzlich
begrüßen. In einer sachlichen und konstruktiven 
Atmosphäre wurden die personellen Weichen
für die bevorstehende Kommunalwahl gestellt.
Im Mittelpunkt der Versammlung standen die Ab-
stimmungen über die zehn Bewerberinnen und
Bewerber für den Gemeinderat, bestehend aus sieben 
Männern und drei Frauen, sowie über den

Kandidaten für das Amt des Ersten Bürgermeisters. 
Für dieses Amt wurde Roland Schraml als
gemeinsamer Kandidat der Wählergemeinschaft, des 
CSU-Ortsverbands Bischofsreut-
Haidmühle sowie der Jungen Liste vorgeschlagen.
Die anschließenden geheimen Abstimmungen ver-
liefen reibungslos und mit einem eindeutigen
Ergebnis: Alle Bewerberinnen und Bewerber sowie 
Bürgermeisterkandidat Roland Schraml
wurden einstimmig gewählt. Damit gehen sie ge-
schlossen und mit breiter Unterstützung in den
kommenden Wahlkampf.
Die gewählten Kandidatinnen und Kandidaten wer-
den am 8. März 2026 bei der Kommunalwahl
antreten. Die Wählergemeinschaft zeigte sich zufrie-
den mit dem Verlauf der Versammlung und
blickt geschlossen und zuversichtlich auf die bevor-
stehenden Monate.

Aufstellungsversammlung der 
Wählergemeinschaft Bischofsreut-Haidmühle-Frauenberg

Neujahranspiel

B &
ischofsreut

27.      28. Dezember

DAN
KE

SC
HÖ

N

Wir möchten uns herzlich bei allen Spendern für die 
großzügige Unterstützung bedanken!
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Sie setzen sich aktiv für Umwelt, Klima, Energieeffi-
zienz oder Nachhaltigkeit ein? Dann haben Sie jetzt 
die Chance, dafür ausgezeichnet zu werden: Der 
Bürgerenergiepreis Niederbayern geht in eine neue 
Runde. 
 
Bereits seit vielen Jahren zeichnen die Bayernwerk 
Netz GmbH und die Regierung von Niederbayern 
Menschen aus, die mit Ideenreichtum und persön-
lichem Einsatz vor Ort etwas bewegen. Gesucht 
werden Projekte und Aktionen, die zeigen, dass jede 
und jeder Einzelne einen Beitrag zur Energiewende 
und zum Schutz unserer Umwelt leisten kann. Ins-
gesamt ist der Preis mit 10.000 Euro dotiert  
 
 
 
Bewerben können sich Privatpersonen, Vereine, 
Schulen, Kindergärten, Initiativen und Institutionen 
– unabhängig vom Alter. Ausgeschlossen sind ledig-
lich Projekte von Firmen, die direkt ihrem eigenen 
Geschäftszweck dienen  
 
 

Die Bandbreite ist groß: 
Ob Energiesparmaßnahmen, Umwelt- und Klima-
schutzprojekte, Aktionen zur Müll- oder Plastikver-
meidung, ein bewusster Umgang mit Lebensmitteln 
oder die energetische Sanierung eines Gebäudes – 
entscheidend ist, dass das Projekt eine Vorbildfunk-
tion hat und andere zum Mitmachen anregt. Der 
Umfang des Projekts spielt dabei keine Rolle  
 
 

Die Bewerbung erfolgt online über die Website des 
Bayernwerks. Eine Fachjury wählt die Preisträge-
rinnen und Preisträger aus und entscheidet auch 
über die Verteilung des Preisgeldes. Alle fristgerecht 
eingereichten Bewerbungen nehmen automatisch 
an der aktuellen Runde teil; spätere Einreichungen 
werden im Folgejahr berücksichtigt 

 

 
 
Zeigen Sie, wie Sie sich für eine nachhaltige Zukunft 
in Ihrer Gemeinde einsetzen – und werden Sie Vor-
bild für andere. 
Weitere Informationen, Teilnahmebedingungen und 
das Bewerbungsformular finden Sie unter: 
www.bayernwerk.de/buergerenergiepreis

Wer kann mitmachen?

Welche Projekte sind gefragt? 

Bewerbung und Auswahl Jetzt bew
erben!
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Öffnungszeiten Wahlamt Zimmer 01
 Ab dem 09.12.2025 

 
Montag bis Freitag von 08:00 Uhr - 17:00 Uhr 

 
Zusätzliche Zeiten: 

02.01.26 von 17:00 - 20:00 
03.01.26 von 16:00 - 18:00 
10.01.26 von 09:00 - 12:00 
17.01.26 von 09:00 - 12:00 
06.03.26 von 08:00 - 15:00  
07.03.26 von 08:00 - 10:00 

e t e r    a s c h i n g b a u e r
a n k s a g u n g

H e r z l i c h e n  D a n k  f ü r  d i e  g r o ß e  A n t e i l n a h m e  u n d  U n t e r s t ü t z u n g  i n  d e n  
s c h w e r e n  S t u n d e n  d e s

A b s c h i e d s  v o n  P e t e r  F a s c h i n g b a u e r.
E i n e n  b e s o n d e r e n  D a n k  a n

•  P f a r r e r  Yo h a n n  I n j o m a l a  f ü r  d i e  w ü r d e v o l l e  G e s t a l t u n g  d e r  
Tr a u e r f e i e r,

•  d e m  M e s n e r  u n d  d e n  M i n i s t r a n t e n  f ü r  i h r e n  D i e n s t ,
•  d e n  To t e n g r ä b e r n  f ü r  i h r e  A r b e i t ,
•  d e m  B i s c h o f s r e u t e r  K i r c h e n c h o r,

•  E d e r  N o r b e r t  f ü r  d i e  S t e r b e g e b e t e ,
•  d e m  M a l t e s e r  R e t t u n g s d i e n s t

•  d e r  F r e i w i l l i g e n  F e u e r w e h r  H a i d m ü h l e
Wi r  d a n k e n  a l l e n  Ve r w a n d t e n ,  F r e u n d e n ,  N a c h b a r n  u n d  e h e m a l i g e n  

A r b e i t s k o l l e g e n  f ü r  i h r
M i t g e f ü h l  u n d  d i e  t r ö s t e n d e n  Wo r t e  i n  d i e s e r  s c h w e r e n  Z e i t .

E i n  h e r z l i c h e s  D a n k e s c h ö n  a u c h  a n  H e r r n  D r.  G r i n n i n g e r  m i t  Te a m  
u n d  d e m  P a l l i a t i v t e a m  d e s

K r a n k e n h a u s e s  F r e y u n g .
E i n  h e r z l i c h e s  „ Ve r g e l t s  G o t t

F a m i l i e  F a s c h i n g b a u e r

D  P F
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Pfarrei Bischofsreut - Gemeinde Haidmühle
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45. Konzert 
zum Neuen Jahr

Kulturkreis
Freyung-Grafenau e.V.

Victor Campos Leal
Tenor

„Klassische und spanische
Impressionen“

Neujahr, Mittwoch, 1. Januar 2020, 16.00 Uhr
Bischofsreut, Pfarrkirche

Eintritt: e 12,- (Ermäßigung für Kulturkreis-Mitglieder, Jugendliche und Senioren!)
Kartenvorbestellung:

Kulturkreis-Geschäftsstelle, Tel. 08551/3528742 oder Mail: info@kulturkreis-freyung.de
Freie Platzwahl!

Mandie de Villiers
Sopran

Duo FLAC
Flöte/Akkordeon

Pfarrei Bischofsreut - Gemeinde Haidmühle
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zum Neuen Jahr

Kulturkreis
Freyung-Grafenau e.V.

Victor Campos Leal
Tenor

„Klassische und spanische
Impressionen“

Neujahr, Mittwoch, 1. Januar 2020, 16.00 Uhr
Bischofsreut, Pfarrkirche

Eintritt: e 12,- (Ermäßigung für Kulturkreis-Mitglieder, Jugendliche und Senioren!)
Kartenvorbestellung:

Kulturkreis-Geschäftsstelle, Tel. 08551/3528742 oder Mail: info@kulturkreis-freyung.de
Freie Platzwahl!

Mandie de Villiers
Sopran

Duo FLAC
Flöte/Akkordeon

Pfarrei Bischofsreut - Gemeinde Haidmühle
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45. Konzert 
zum Neuen Jahr

Kulturkreis
Freyung-Grafenau e.V.

Victor Campos Leal
Tenor

„Klassische und spanische
Impressionen“

Neujahr, Mittwoch, 1. Januar 2020, 16.00 Uhr
Bischofsreut, Pfarrkirche

Eintritt: e 12,- (Ermäßigung für Kulturkreis-Mitglieder, Jugendliche und Senioren!)
Kartenvorbestellung:

Kulturkreis-Geschäftsstelle, Tel. 08551/3528742 oder Mail: info@kulturkreis-freyung.de
Freie Platzwahl!

Mandie de Villiers
Sopran

Duo FLAC
Flöte/Akkordeon

49. Konzert
zum Neuen Jahr

Donnerstag 1. Januar 2026, 16.00 Uhr
Bischofsreut, Pfarrkirche

Eintritt: e 12,- (Ermäßigung für Kulturkreis-Mitglieder, Jugendliche und Senioren!)

„So klingt‘s herent und drent“

Äff-tam-tam Musikanten Messnerschläger Sängerinnen

Katharina Ederer
Trio Harfinale

Pošumavská Dudácká Muzika / CZ Otto Öllinger
Sprecher
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Preisscha�opfen
10. Januar 2026 - 14:00 Uhr /Einschreibung ab 13:00 Uhr

Gemeindehaus Bischofsreut, Hauptstr. - neben FFW-Haus

1. Preis 150 Euro
2. Preis 100 Euro 
und viele weitere Sachpreise  

Startgebühr: 10 Euro 
Auf euer Kommen freut 
sich der Stammtisch der 
"Köberl-Hüttn" der euch 
auch mit Speisen und 
Getränken versorgt. 

Vielen Dank! 
Vom 27. bis 29. Dezember waren wir in der 

Gemeinde zum Neujahrsanblasen unterwegs. 

Wir möchten uns recht herzlich bei allen 
Spenderinnen und Spendern für die 

großzügige Unterstützung bedanken! 
Eure Haidmühler Blasmusik 
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Winter

party

Glühwein
Kinderpunsch

Grillspezialitäten
Pizza

Schneebar

Auf Euer Kommen freut sich 
der Sport-Club Haidmühle

J A N U A R17. 2026

ab 17 Uhr 

Lichter- und Fackelwanderung

anschließend  Schlittenhundetraining 

live erleben
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07.01.2026   18:00 Uhr Kickbox Aerobic 
08.01.2026   09:00 Uhr Pilates 
08.01.2026   10:15 Uhr Mama Pilates Workout nach der Schwangerschaft 
09.01.2026   08:15 Uhr Funktionelles Zirkeltraining 
09.01.2026   10:45 Uhr Rückenfit 
10.01.2026   14:00 Uhr Kampfkatzen – Kostenlose Schnupperstunde 
12.01.2026   19.15 Uhr Pilates 
13.01.2026   09:00 Uhr Yoga für alle – sich bewegen, atmen, fließen 
13.01.2026   16:00 Uhr Yoga für Kinder im Alter von 5 – 8 Jahren 
13.01.2026   16:30 Uhr Kampfkatzen – Aufbaukurs 
13.01.2026   17:15 Uhr Mama Pilates Workout in der Schwangerschaft 
13.01.2026   18:00 Uhr Englisch B1.1 
13.01.2026   18:30 Uhr AgilityLife – Ihr beweglichkeitsorientiertes Faszientraining 
14.01.2026   09:30 Uhr Beckenbodentraining 
14.01.2026   15:15 Uhr Kampfkatzen – Fortgeschrittene (für die Kleinen) 
14.01.2026   16:30 Uhr Kampfkatzen – Fortgeschrittene (für die Großen) 
14.01.2026   17:00 Uhr Vortrag: Radon – die unsichtbare Gefahr im Haus 
 
10.02.2026   09:30 Uhr Bewegung für starke Knochen 
 
 
 
Viele weitere Kurse finden Sie in unserem Programmheft, sowie im Internet  
unter: www.vhs-freyung-grafenau.de 
Gerne senden wir Ihnen auch ein Programmheft zu! 
Anmeldung und Information: 
vhs des Landkreises Freyung-Grafenau, Frauenberg 17, 94481 Grafenau,  
Tel. 08551/57-3300   
NEU: Wir sind auch auf Instagram: www.instagram.com/vhsfrg 

  
 

  

Einladung zur 
145. Jahreshauptversammlung der 

Freiwilligen Feuerwehr Bischofsreut 
mit Jahresessen 

am 
Samstag, 10.01.2026 um 18:00 

im Landhotel „Zum Matthiasl“ in Bischofsreut 
 
Tagesordnung: 

1. Begrüßung 
2. Totengedenken 
3. Niederschrift der letzten Jahreshauptversammlung 
4. Bericht des 1. Kommandanten 
5. Kassenbericht 
6. Entlastung der Vorstandschaft 
7. Bericht des 1. Vorsitzenden 
8. Wünsche und Anregungen 

 
Roland Schraml        Blöchl Martin 
1. Vorstand        1. Kommandant 
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Bodo Kolb 
Immobilien und Dienstleistungen 

Reutenstraße 14, Zwölfhäuser, 94151 Mauth, bkolb.immo@outlook.de, Mobil: 01522 950 65 40 

Für vorgemerkte Interessenten suche ich 
  

- Wohnungen 
- Einfamilienhäuser 
- Bauernhäuser 
- Baugrundstücke 
- renovierungsbedürftig 
- sofort beziehbar    
- jede Preisklasse 

 
 

Wenn Sie mir eine Immobilie vermitteln, bekommen Sie von mir 10% von meiner 
Maklerprovision, wenn der Tipp zu einem Vertragsabschluss führt! 

Sie suchen eine Immobilie in Tschechien? Gerne bin ich Ihnen dabei 
behilflich. 
Seit Oktober 2020 habe ich die Zulassung als Makler in der Tschechischen Republik. 

 
 

Abgabeschluss für das Mitteilungsblatt April 2025 ist 

der 15. März 2025. 

Verspätete Einreichungen können leider nicht berücksichtigt. 

Bitte beachten Sie, dass Sie uns Ihre Beiträge ausschließlich als Worddokument zusenden. 
Außerdem behält sich die Gemeinde Haidmühle das Recht vor, Texte auf Rechtschreibung und 

Layout gegebenenfalls zu korrigieren. 

_____________________________________________________________________________ 

Mediadaten: 

Herausgeber/Redaktion/  Anzeigenpreise   Anzeigenpreise 

Herstellung/Vertrieb:  schwarz-weiß:   farbig: 

Gemeinde Haidmühle  Kleinanzeige: EUR 10,00  Kleinanzeige: EUR 15,00 

Dreisesselstraße 12   ½ Seite: EUR 15,00   ½ Seite: EUR 20,00 

94145 Haidmühle   1 Seite: EUR 30,00   1 Seite: EUR 40,00 

Tel.: 08556-97263-0 

poststelle@haidmuehle.bayern.de Ansprechpartner: Simone Hannen, Tel: 08556-97263-13, simone.hannen@haidmuehle.bayern.de  

Profitieren Sie von mehr als 30 Jahren Berufserfahrung

Unsere Leistungen: 
                                                                 
Bewertung von Häusern und Grundstücken                         
Immobilienkauf                                                                         
Vermittlung                                                                               
Teilflächenverkauf                                                                 
Erbengemeinschaften
Nachlass von Immobilien

Wir nehmen uns Zeit für Ihr Anliegen und freuen uns auf eine Kontaktaufnahme

Novak&Partner

Immobilien Investment
Mirka Novak
Theresienreut 11 ½
94145 Haidmühle
www.immo-novak.de
mirkaimmo-novak.de   Tel. 0175 4010167

Ihr Makler Vorort
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GEMEINDEBEREICH HAIDMÜHLE
VERANSTALTUNGEN
PR
O
GR
AM
M

01.01.2026 16:00  Neujahrskonzert 
Kulturkreis FRG   Pfarrkirche Bischofsreut 
04.01.2026 15:30  Konzert - Landluft 
    Haidhäusl 
05.01.2026 19:30  Montagssport mit Eva 
SC Haidmühle  Mehrzweckhalle Haidmühle
08.01.2026 18:00  Kinderskigymnastik
SV Bischofsreut  Mehrzweckhalle Haidmühle
08.01.2026 19:00  Skigymnastik
SV Bischofsreut  Mehrzweckhalle Haidmühle
10.01.2026    Jahreshauptversammlung 
Nagler-Club  Gasthaus Eder  
10.01.2026 18:00  Jahreshauptversammlung
FFW Bischofsreut  Landhotel "Zum Matthiasl"
10.01.2026 14:00  Preisschafkopfen
Stammtisch   Köberl Hütte 
12.01.2026 19:30  Montagssport mit Eva 
SC Haidmühle  Mehrzweckhalle Haidmühle
15.01.2026 18:00  Kinderskigymnastik
SV Bischofsreut  Mehrzweckhalle Haidmühle
15.01.2026 19:00  Skigymnastik
SV Bischofsreut  Mehrzweckhalle Haidmühle
17.01.2026 17:00  Winterparty
SC Haidmühle  Sportgelände Haidmühle
19.01.2026 19:30  Montagssport mit Eva 
SC Haidmühle  Mehrzweckhalle Haidmühle
22.01.2026 18:00  Kinderskigymnastik
SV Bischofsreut  Mehrzweckhalle Haidmühle
22.01.2026 19:00  Skigymnastik
SV Bischofsreut  Mehrzweckhalle Haidmühle
26.01.2026 19:30  Montagssport mit Eva 
SC Haidmühle  Mehrzweckhalle Haidmühle
29.01.2026 18:00  Kinderskigymnastik
SV Bischofsreut  Mehrzweckhalle Haidmühle
29.01.2026 19:00  Skigymnastik
SV Bischofsreut  Mehrzweckhalle Haidmühle
31.01.2026 19:30  Sportlerball "Bella Italia"
SV Bischofsreut  Landhotel "Zum Matthiasl"

Mediadaten:
Herausgeber/Redaktion/        Anzeigenpreise
Herstellung/Vertrieb:       farbig:
Gemeinde Haidmühle            
Dreisesselstraße 12      ½ Seite: EUR 30,00
94145 Haidmühle                1 Seite: EUR 50,00
Tel.: 08556-97263-0

Ansprechpartner: Simone Hannen, Tel: 08556-97263-13, simone.hannen@haidmuehle.bayern.de 

Abgabeschluss für das Mitteilungsblatt Februar 2026 ist
der 15. Januar 2026.

Verspätete Einreichungen können leider nicht berücksichtigt werden.


